

我省独生子女奖励费新政有望近期施行

# 独生子女费或将退还给单独家庭

□记者 李砾瑾

本报讯 昨日,省内有媒体报道,独生子女奖励费(以下简称奖励费)近期有望实施新政。洛阳晚报记者从市人口计生委了解到,对于“单独二胎”家庭已经退回的奖励费,将按省里政策执行。

据省内媒体报道,省人大常委会就生二孩要退奖励费的问题,首次做出正面回应:“双独二胎”“单独二胎”分别以2011年11月25

日、2014年6月3日两个时间点为界限,在此之前领取的奖励费不用退;在此之后、办二孩证之前领取的奖励费得退。

这到底该如何理解呢?市人口计生委相关负责人介绍,《河南省计划生育条例》的两次修订分别在2011年11月25日、2014年6月3日公布施行,省人大常委会是根据两次修订条例生效实施时间来划定时间节点的。具体而言,城市双独家庭和农村独女户家庭,在

2011年11月25日之前领取的奖励费不需退回,但在此之后、办二孩证之前领取的奖励费要退回;对于单独家庭而言,在2014年6月3日之前领的奖励费不需退回,在此之后、办二孩证之前领的要退回。

目前市民已经退回的奖励费,新政一旦实施,是否也应该退还给市民呢?对此,该负责人说,目前,市人口计生委还未接到省里正式的通知,一旦接到通知,将立即执行新政,并将这部分费用退还给市民。

## 全省最大的大中型客货车驾驶员考试基地在洛阳开工建设

□首席记者 陈兵 特约记者 姜东

继去年我市在汝阳县陶营镇柿元村建成省内首个大中型客货车驾驶员考试基地以后,近日,又一大中型客货车驾驶员考试基地项目在孟津县开工建设。该考试基地建成后,将成为全省最大的大中型客货车驾驶员考试基地。

市交警支队相关负责人介绍,河南省大中型客货车驾驶员洛阳考试基地项目是市重点推进的建设项目,位于孟津县朝阳镇伯乐村,占地约558亩,总投资2亿元,拟建16条考练线、考试场地中心、培训中心、小车考练区以及加油站、维修中心等配套设施,建设周期一年。

该基地建成后,将承接洛阳、平顶山、三门峡、南阳、济源5市申请大中型客货车A1、A3、B1、B2驾驶证的科目二、科目三考试,还可进行小车C1、C2驾驶证的科目一、科目二考试。

## “4555”灵活就业人员可享受社保补贴

每人每月100元,最长可享受5年,享受年龄不得超过法定退休年龄

□记者 连漪 实习生 魏莹 特约记者 李帆

昨日,从市人力资源和社会保障局再传出好消息,为全面落实就业扶持政策,除2014年离校并实现灵活就业的普通高校毕业生可申请每月100元社保补贴,我市还将对对城市区“4555”灵活就业人员进行社保补贴。



### 申请方法、所需材料早知道

针对“4555”人员的社保补贴每半年申请一次,1月1日-1月31日申请上年度7月-12月的社会保险补贴,7月1日-7月31日申请本年度1月-6月的社会保险补贴。符合社会保险补贴条件的人员,可在填写“洛阳市‘4555’灵活就业人员社会保险补贴申请表”(从洛阳就业网www.lyldjy.com下载)后,到户籍所在地区级以上人力资源和社会保障部门进行申报。

申报时需要提供以下材料:

- 1.本人身份证原件,复印件3份(正反面复印);
- 2.本人“就业失业登记证”原件,复印件3份(复印件第2、3页);
- 3.劳动保障事务所出具的灵活就业证明1份,复印件2份;
- 4.由银行加盖公章的社会保险缴费明细账单原件,复印件2份;
- 5.本人社会保险银行缴费卡复印件3份;
- 6.档案不在市公共就业服务中心托管的,提供由档案托管单位开具的档案托管证明。提交申请后需要同大学毕业灵活就业人员一样经过审核、公示等环节,补贴将直接打入申请人本人社会保险银行缴费卡账户。



### 哪些人可以申请

市人社局副局长杨振风介绍,此次补贴保障的对象依然是就业困难实现灵活就业的人群,所谓“4555”是指年满45周岁的女性和年满55周岁的男性,具备以下条件的就可提出补贴申请:

- 1.户籍:具有洛阳市城市区(含高新区、伊滨区、龙门园区)户籍,并参加我市城镇职工基本养老保险、城镇职工基本医疗保险;
- 2.年龄:女性45周岁以上,男性55周岁以上;
- 3.档案:档案在各级公共就业服务机构进行托管;
- 4.就业:在本市行政区域内实现灵活就业,并办理“就业失业登记证”进行灵活就业登记。



### 每人每月100元

杨振风说,与大学毕业灵活就业人员一样,对于“4555”人员的补贴按照“先缴后补”的原则进行,对就业困难人员实现灵活就业所缴纳的基本养老保险、基本医疗保险给予定额补贴,补贴标准暂定为:基本养老保险每人每月70元、基本医疗保险每人每月30元。

符合条件的灵活就业人员将从2015年1月1日起享受社会保险补贴政策,享受社会保险补贴年龄不超过法定退休年龄,期限最长不超过5年。



### 有以下情况将停止补贴

杨振风提醒,对虚报、套取、挪用补贴资金等行为的单位和个人,一经发现将严肃处理,建议申领人在享受社保补贴过程中一旦出现以下情况之一时,最好主动申请停止社会保险补贴:

- 1.被用人单位录用,并签订劳动合同;
- 2.中止灵活就业;
- 3.未及时足额缴纳社会保险费;
- 4.达到法定退休年龄。

绘制 雅琦

## 后续报道

### 市民关注英雄回家路 许多家庭来电寻亲人

□记者 王博东

为了让英雄能够魂归故里,《洛阳晚报》和湖北《楚天时报》联动为英雄寻亲。昨日,报道刊登后引起市民热切关注,不少家庭来电称李如和可能是他们的亲人,但截至目前,这些信息仍在核实当中。

昨日一大早,市民师女士联系本报记者,称李如和的形象和年龄与她外公相似,但是名字不符。

记者随后联系到师女士的其他家人李广照,如果报道中的李如和真是师女士的外公,那么李广照就是他的孙子。“俺爷当兵时俺爹16岁左右,当兵后俺爷就再无音信。”李广照说。

69岁的刘先生老家在伊滨区诸葛镇刘瑶村。“小时候,我曾听大人说,村里有个姓李的英雄,南下打仗的时候牺牲了,感觉很像李如和,具体可以问问村里的老人。”刘先生说,姓李的英雄名字中好像也包含一个玉字,但不知道他具体的名字。

涧西区的毛女士看到报纸后,发现报道中的李如和很可能是她丈夫的爷爷,激动地立即联系本报记者。

毛女士说,她爱人的爷爷姓李,嵩县人,当年战乱时,跟同乡人从偃师佃庄出发,南下去打仗。“奶奶眼睛都哭瞎了,也没等到爷爷回家。”毛女士说,爷爷很可能就是新四军战士。

在一些市民提供线索之余,也有市民来电关注英雄的后事。市民高先生来电反映,应该早点让英雄迁回洛阳葬于烈士陵园,他愿意资助1万元费用。记者咨询市民政局了解到,因为当前无法认定李如和的身份,暂时不能认定其为烈士。

目前,本报记者和楚天时报记者还在进一步核实李如和的身份信息和其所在部队的番号。如果您是他的亲人,或您知道英雄李如和的信息,请拨打洛阳晚报热线66778866或记者电话18638889029联系我们。